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Визначення особливостей ціннісно-смислової сфери сучасних 

старшокласників, що впливає на їхню готовність вирішувати ситуації 

морального вибору з позиції активного морального суб’єкта, залишається 

важливою та надзвичайно актуальною проблемою сучасної вікової та 

педагогічної психології. 
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ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД ІНКЛЮЗИВНИХ ДІТЕЙ 

Покотило Богдана, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Джеджера О.В., викладач  

 

Проблема психологічного супроводу інклюзивних дітей є так 

важливою для сучасної наукової спільноти та й суспільства загалом через 

запровадження в Україні інклюзивної освіти. По цьому питанню не велика 

кількість наукових розробок у світи, а в Україні ще менше. Теоретична 

важливість питання значна, тому що психологічний супровід інклюзивних 

дітей та його особливості безпосередньо стосується таких галузей 

психологія як психодіагностика, психологічна експертиза, психологія 

особистості та соціальна психологія. Прикладний аспект психологічного 

супроводу інклюзивних дітей полягає у потребі їх соціалізації. 

За визначенням А.Л.Мамайчука психологічнй супровід - це цілісна 

діяльність психолога, яка полягає у систематичному відстеженні клініко-

психологічного і психолого-педагогічного статусів дитини в динаміці її 

психічного розвитку, створення соціально-психологічних умов з метою 

ефективного психічного розвитку дитини у соціумі, систематичній 

психологічній допомозі батькам дитини.  

Психологічний супровід інклюзивних дітей зазвичай розглядають як 

діяльність психолога, яка спрямована на створення комплексної системи 

клініко-психологічних, психолого-педагогічних і психотерапевтичних умов, 

що сприяють успішній адаптації дітей, їх реабілітації і успішному 

становленні в соціумі. 
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Основними характеристиками для психологічного супроводу 

інклюзивної дитини в першу чергу виступають його пролонгованість, 

процесуальність, недирективність, пріорітет опори на внутрішній потенціал 

розвитку особистості, розуміння реальної ситуації людини, право суб’єкта 

самостійно здійснювати вибір, і нести за нього відповідальність. Важливим 

у психологічному супроводі інклюзивних дітей є індивідуальний підхід, 

адже всі інклюзивні діти в незалежності від діагнозу є абсолютно різними. 

Це стосується підбору діагностичних методик і корекійних технік. 

Психологічний супровід покликаний створювати максимально 

комфортні умови для інклюзивної дитини в процесі навчання. 

Забезпечувати адекватне на рівномірне навантаження, яке співвідноситься з 

потенційними можливостями дитини, таким чином, забезпечуючи її 

гармонійний розвиток. 

Психологічний супровід інклюзивних дітей також покликаний на 

роботу із батьками, ознайомленні з особливостями їх дітей, правильними 

техніками навчання та виховання. 

Ще одним завданням психолога, який здійснює психологічний 

супровід інклюзивної дитини є робота з дітьми, що оточують цю дитину та 

педагогічним персоналом для запобігання формування упередженого 

ставлення та відокремлення від групи. 

Звертаючи увагу на питання психологічного супроводу, важливо 

зазначити, що психолог, який працює з інклюзивною дитиною в ході своєї 

роботи не повинен привертати надто багато уваги до такої дитини, адже це 

теж може сформувати в неї різноманітні комплекси та неоднозначне 

ставлення до неї інших дітей. 

Отже, психологічний супровід інклюзивних дітей це комплекс 

професійної діяльності психолога, направлений на створення соціально-

психологічних умов для успішного навчання і психологічного розвитку 

дитини в ситуації шкільної взаємодії. Він включає у себе багато 

різноманітних завдань для створення цих умов. 
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